
OCHRONA DANYCH OSOBOWYCH

Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych w związku z udziałem w wirtualnym konkursie malarskim dla młodzieży i dorosłych pt. „Malujmy swoje życie". Organizatorem konkursu jest Gminny Ośrodek Kultury w Lesznowoli. 
Podstawą prawną przetwarzania danych osobowych jest wynikająca z RODO (art. 6 ust. 1) udzielona zgoda. Wyrażona zgoda jest dobrowolna, jednak jej brak uniemożliwia udział w wydarzeniu.
Wyrażam zgodę na publikację imienia i nazwiska (oraz – jeśli autor takiego używa – pseudonimu artystycznego) na stronie internetowej oraz na stronach portali społecznościowych prowadzonych przez Gminny Ośrodek Kultury w Lesznowoli w związku z udziałem w konkursie „Malujmy swoje życie””. 
Przyjmuję do wiadomości, że:
Administratorem danych osobowych jest Gminny Ośrodek Kultury w Lesznowoli, z siedzibą w Starej Iwicznej, ul. Nowa 6. 
Podanie danych ma charakter dobrowolny, ale jest niezbędne do wzięcia udziału w konkursie.
Zebrane od uczestników konkursu dane osobowe: imię i nazwisko (pseudonim), telefon kontaktowy, adres e- mail będą przetwarzane w celu przeprowadzenia i promocji wydarzenia.
Mam prawo dostępu do danych osobowych, sprostowania, wniesienia skargi do Urzędu Ochrony Danych Osobowych, informacji o prawie do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem oraz usunięcia lub ograniczenia przetwarzania lub o prawie do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także o prawie do przenoszenia danych (dotyczy danych przetwarzanych na podstawie zgody).

W sprawach związanych z Pani/Pana danymi osobowymi  prosimy kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych Panią Anną Błażejczak-Jarosińską, telefonicznie: (od poniedziałku do piątku w godzinach: 8:00-15:00) pod numer telefonu: +48 505 221 882 e-mailowo:  pod adresem: anna.blazejczak.jarosinska@gmail.com
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